2003年北京市公务员录用考试行测真题（部分）

一、数字推理：
（暂缺）
二、数学运算：
小明今年12岁，他的爷爷54岁，多少年后，爷爷的年龄是小明的4倍？（   ）
A．1    B．2    C．3    D．4
第二部分  判断推理
一、图形推理：
（暂缺）
二、演绎推理：
34. 世纪足球赛“中哥之战”在韩国光州体育场举行，某排座位上坐者三名球迷。已经知道：
①哥斯达黎加球迷右边的两个中至少有一名是中国球迷
②中国球迷左边的两个中也有一名是中国球迷
③身穿白色上衣球迷左边的两人中至少有一名是穿红色上衣的球迷
④红色上衣球迷右边的两人中也有一名是穿红色上衣的球迷
由此，可以得到三位球迷从左向右的排列是（   ）。
A. 白色上衣哥斯达黎加球迷、白色上衣中国球迷、红色上衣中国球迷
B. 红色上衣哥斯达黎加球迷、红色上衣中国球迷、红色上衣中国球迷
C. 白色上衣哥斯达黎加球迷、白色上衣中国球迷、白色上衣中国球迷
D. 红色上衣哥斯达黎加球迷、红色上衣中国球迷、白色上衣中国球迷
36. 一些人对某法官在针对妇女的性别歧视案中的公正性提出怀疑。但有记录表明：60％的这类案件中，法官的决定对妇女有利，这表明法官在针对妇女的性别歧视案件中并没有歧视妇女。
下列各项中，最能反对上述结论的一项是（   ）。
A.该法官在非性别歧视案件中，对女性被告或原告有偏见
B. 许多法官发现在针对妇女的性别歧视案件中难以保持客观性
C. 有证据表明，妇女应当在该法官处理的70％以上的针对妇女的性别歧视案件中胜诉
D. 该法官审理的大多数针对妇女的性别歧视案件是由一个较低法庭上诉的
37. 在一实验室，对200只老鼠施以同等量的辐射。然后分为两组。一组老鼠可以不受限制地吃它们常吃的食物，另一组被给予足够的相同食物，但是限量。第一组中55只患了血癌；第二组中患血癌的仅有3只。上述实验最支持的一个结论是（   ）。
A. 血癌莫名其妙地使一些通常不患该疾病的老鼠种类个体患病
B. 对任何种类的老鼠来说，实验性地暴躁于辐射很少对患血癌产生影响
C. 可以通过限制进食来控制暴露于实验辐射的老鼠的血癌发生率
D. 不管是否暴露于辐射，允许老鼠吃常吃的食物增加了老鼠患血癌的概论
38. 一个人的胃容量和消化能力总是有限的，吃的食物超过了身体需要量，多余的糖会转化成脂肪，使人得肥胖病。吃得太饱，也会影响肠胃的蠕动和消化液分泌，时间长了，容易（   ）。
A.发胖  B. 得消化不良病
C. 吃不饱  D. 导致细菌跑到肚子里
40. 某餐馆发生一起谋杀案，经调查：
第一，谋杀的工具或者是叉，或者是刀
第二，谋杀的时间或者在午夜12点，或者在凌晨4点
第三，谋杀者或者是甲，或者是乙如果以上断定是真的，那么以下哪项也是真的？（   ）
①死者不是甲用叉在午夜12点谋杀的。因此，死者是乙用刀在凌晨4点谋杀的。
②死者是甲用叉在凌晨4点谋杀的。因此，死者不是乙用叉在凌晨4点谋杀的。
③谋杀时间是午夜12点，但不是甲用叉谋杀的。因此，一定是乙用刀谋杀的。
A. 仅① B. 仅② C. 仅①② D. ①②③
三、事件排序
43. （1）策划晚会　（2）现场拍摄　（3）签订合同　（4）联系赞助　（5）节目播放
A. 1-2-4-3-5 B. 1-4-3-2-5 C. 4-3-1-2-5 D. 1-5-4-3-2
44. （1）群众举报　（2）立案侦查　（3
）银行被劫　（4）追回赃款　（5）罪犯逃逸
A. 1-2-4-3-5 B. 3-4-1-2-5 C. 3-5-2-1-4 D. 3-5-1-2-4
四、定义判断
46. 测验的内容效度：是指测验题目对所测内容范围的代表程序。
根据上述定义，下列行为属于对内容效度的考查的是（   ）。
A. 某高校为了评估教师的教学质量，在学生中开展了一次对任课教师的问卷调查，调查的内容很广泛，包括教学方法、教学态度、教师着装、教学语言等
B.为了考查其中考试试题的难易程序是否合适，王老师调查了20个学生、发现学生普遍反映这次考试偏难
C. 为了考相竞争激烈的高考是否有效，有关单位对升入大学的考生进行了跟踪调查，看他们是否能很好地适应大学学习
D. 全国统一的项目管理师次格考试今年新增加了一些考试要点，国家组织了专门人员对新增加后的考试内容进行评估，看其是否真正考到了实际工作中该考的内容
47. 共同过错：也叫共同侵权行为、共同致人损害行为。指两个或两个以上的行为人，基于共同的故意或过失致他人损害。共同过错的特征在于：1）行为人必须是两个或两个以上；2）数个行为人之间主观上具有共同过错；3）行为的共同性；4）数个行为人的行为与损害结果之间具有因果关系。
根据上述定义，下面情况不属于共同过错的是（   ）。
A. 某村委会修灌渠，施工结束后，留下一个土坑未填平。村民崔某为建房利用此坑泡上了石灰。当晚，村民曹某骑车路过此地时，跌入石灰坑，被刚泡的石灰烫成重伤
B. 张非和李涛是某工厂的车间工人。一天，二人在操作一台机器时违反安全规章，导致机器内部的线路出现了不可修复的故障，价值两万元的机器因此报废
C. 一周末，某学校初中二年级的同学在野外举行篝火晚会；晚会结束后，大家都很累了，没有仔细查看场地，结果未灭尽余火，酿成了一场火灾
D. 小梁指导小张驾驶汽车时，因为当时路上行人稀少，所以二人一边驾车一边说笑，没有注意到前方路上有行人；等看到行人时，已经来不及刹车了，结果造成了一起严重的交通事故
50. 电子商务：指通过数字通信进行商品和服务的买卖以及资金的转账。
下列不属于电子商务的是（   ）。
A. 微软公司建立自己的主页，提供网上订购电脑软件业务
B. 企业与企业之间通过网络银行实现转账支付
C. 新浪网每天向人们免费提供大量信息
D. 亚马逊网络书店在网络上接受订单，但通过邮寄的方法交付产品
第三部分　常识判断
一、单项选择题。
57. 2005年7月16日，在_________主席选举中，__________以72.36％的得票率击败另一位候选人王金平，当选为该党新一任党主席。
A. 新民党　宋楚瑜  B. 民进党　陈水扁
C. 新党　郁慕明  D. 国民党　马英九
59. 北京奥组委2005年6月26日宣布___________成为2008年北京奥运会主题口号。
A. “同一个世界、同一个梦想 B. “新北京、新奥运”
C. “欢迎回家”  D. “分享奥林匹克精神”
二、多项选择题
80. 政府的基本职能是（   ）。
A. 政治职能 B. 经济职能 C. 文化职能 D. 社会职能
81.全国人民代表大会具有的职权有（   ）。
A. 人事任免权 B. 法律监督权 C. 立法权 D. 司法权
第四部分　言语理解与表达
例题：
铁路新线路的开辟与否往往必须在建路花费尽可能少的要求与新建路线的贸易运输量尽可能多的要求之间取得妥协。这段话主要支持了这样一种论点，即新建铁路的线路：
A. 应该是一造价最低的线路。 B. 其选择决定了新兴贸易中心的位置。
C. 决定于是否与终点之间的距离最短。 D. 不会总是具有最低建造成本的路线。
解答：仔细考察四个选项，您可以发现，选项Ａ与题中“妥协”的含义不相符；选项Ｂ和Ｃ都无法从题中得出；只有选项Ｄ是短文支持的一种主要观点，因此正确答案为Ｄ。
90. 爱情像一只表，不上发条就会停摆；婚姻像一只钟，除了必须上发条，还得忍受每隔一小时就“当当”作响的钟声。这段文字强调的是（   ）。
A. 婚姻和爱情是有着天壤之别的 B. 婚姻和爱情没有什么不同
C. 婚姻比爱情更需要用心呵护 D. 婚姻比爱情更难维持和继续
93. 不论动机多么伟大，不论出于多么善良的心地，想要改变一个人，哪怕只是改变一个孩子，都是徒然的，如果他并不能理解这种改变。这段话可以概括为（   ）。
A.人是很难改变的  B. 没有善良的动机就不能使人改变
C. 孩子和成人一样不容易改变   D. 只有当人自己想改变时他才会改变会改变
